| QUESTAO 53 DO TJ/CE - CESPE - 2014

Acerca das pracas e de suas fung¢des na cidadelassiopcao correta.

A) A funcéo psicoldgica da praca esta sempre aadad@ diversificagdo da paisagem construida
e ao embelezamento da cidade.

B) O espaco de praga esta associado a ideia delpde ao pedestre e de ndo acessibilidade de
veiculos.

C) Para ser considerado praca, o espaco publiemartieve ser livre de edificacdes, deve ser
tratado com mobiliario urbano, como bancos e quiesg e entremeado de abundante
vegetacao.

D) A funcdo social de uma praca se cumpre sempee Sgucriam espacos abertos mais
ventilados que propiciem melhor conforto térmico.

E) A funcdo estética da praca se evidencia sempeeag pessoas entram em contato com
espacos diversificados e relaxantes, que funciarmemo antiestresse.

Resolucdo:

Alternativa A - Incorreta: a funcéo estética da pacesta sempre associada a diversificacdo da
paisagem construida e embelezamento da cidade.ciBadala a este aspecto deve ser
ressaltada a importancia da vegetacao. A funcadogbdgica esta associada a possibilidade de
realizacdo de exercicios, de lazer e de recreagofgncionam como atividades “antiestresse”
e relaxamento, uma vez que as pessoas entram dataceom 0s elementos naturais dessas
areas.

Alternativa B - Correta: praca € qualquer espacdlb urbano livre de edificagbes e que
propicie convivéncia e/ou recreacdo para seus ussarEm geral, este tipo de espaco esta
associado a ideia de haver prioridade ao pedestréi@ acessibilidade de veiculos, mas esta
nao € uma regra.

Alternativa C - Incorreta: para ser considerada paa ndo ha necessidade de haver bancos e
guiosques. Basta o espaco publico urbano estar lige edificagcbes e que proporcione
convivéncia e recreacdo entre seus usuarios. Esppgblicos entremeados de vegetacdo sdo
considerados jardins.

Alternativa D - Incorreta: a fungdo social de um@ga se cumpre com a possibilidade de lazer
gue essas areas oferecem a populacdo. Com relacéstea aspecto, deve-se considerar a
necessidade de hierarquizacéo.

Alternativa E - Incorreta: a funcdo psicologica geaca se evidencia sempre que as pessoas
entram em contato com espacos diversificados eastas, que funcionam como antiestresse.
Ja4 a funcdo estética, estd sempre associada a difieacdo da paisagem construida e
embelezamento da cidade.

Alternativa B é correta.

| QUESTAO 33 DA COMP. DO METROPOLITANO DE SAO PAULO — FCC - 2014 |

Observe abaixo os desenhos e as imagens da CasanpaiComunidade Aborigena (1991-94)
em Arnhemland Oriental, Australia, projeto do argjai Glenn Murcutt.
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Intemas

Extemas

Em relacdo aos principios dessa arquitetura, derstaque

I. a casa da resposta a aspectos fundamentaisetiga€ e codigos culturais dos clientes, assim
como das comodidades modernas.

Il. o edificio se constr6i com materiais pré-fahdos: a estrutura consta de uma armacao em
aco e quase ou nao se utiliza vidro.

lll. a precisdo instrumental da estrutura metabcda cobertura industrializada impedem a
configuracdo de um ambiente aconchegante.

IV. a tipologia adotada favorece o acumulo de Kghiesolar dentro da casa, com o intuito de se
obter maior conforto interior.

Esta correto o que consta APENAS em
A)lell

B) I, Il e lll.

C)lell.

D) Il elV.

E)lllelV.

Resolucdao:

Afirmativa | - Correta: o Marika-Alderton House (298-94) foi uma casa construida para um
artista aborigene, idealizadas pelo arquiteto aaéno Glenn Murcutt e seu parceiro Banduk
Marika, como um protétipo sustentavel e econdmieoapser usado pelas autoridades
australianas para abrigar os aborigenes. Murcuttfrentou o desafio de criar uma casa
habitdvel em um clima tropical, onde as temperaunanca ficam abaixo de 25°, podendo
chegar a 40°. Antes de projetar a casa, por ceteatrés anos Murcutt fez uma extensa
pesquisa sobre a cultura aborigene e sua histd&rte da pesquisa foi 0 de compartilhar a
vida com a familia, o que o ajudou a entender nmredismecessidades dos clientes. A casa é um



modelo adaptado para a vida dos aborigenes, ondeqaiteto combinou sua proépria visao
criativa com ideias indigenas, criando uma ponteicdine valiosa entre as culturas.
Aresidéncia une o high-tech, a expressdo vernacoleidental e costumes primitivos
australianos.

Afirmativa Il - Correta: a casa é formada por edtrta de aco em uma plataforma em linha
reta levantada. O telhado de duas &guas oferecmibelargos para manter o Sol fora das
qguatro fachadas da casa, sendo bastante generosfacteda norte. A casa precisava ser
facilmente transportavel, pois o local ermo, ndsegenta infraestrutura. Pré-fabricada perto
de Sydney, com estrutura e telhas metalicas, pis@zlacdes de madeira, ela foi carregada em
dois contéineres e montada em quatro meses por fdaisonarios de um estaleiro. Nas
vedacbes, o vidro € pouco usual, pois suas obrasataen grande vocacdo artesanal,
funcionais, sem luxo, com simplicidade e sem fdsmals convencionais, com uma
sensibilidade que responde ao clima, ao entornode sonstruidas com mdao-de-obra e
materiais locais como pedra, tijolo, madeira, cogtore metal.

Afirmativa Ill - Incorreta: a estrutura metalicaifoalculada para resistir aos ventos que podem
atingir 63 m/s. De acordo com a exposicao e a retairdas pecas, as fachadas sao constituidas
por largas janelas em aglomerado ou por persianas pecas de madeira. Os painéis
basculantes de madeira sdo algcados durante o dimocparaventos e a casa se torna uma
plataforma protegida, parcialmente aberta em todasfaces. A ventilagcdo natural cruzada é
permanente, mas a intimidade e o conforto do iateta moradia sdo preservados.

Afirmativa IV - Incorreta: a casa esta protegida 8ol pelo uso dos beirais largos, no intuito
de se obter maior conforto em seu interior.

Alternativa A € correta.

QUESTAO 53 DA ASSEMB. LEGISL. DO ESTADO DO MATO GROSSO - FGV - 2013|

Quando explorada arquitetonicamente, por meio daa® e emprego adequado de recursos
acusticos, a reflexdo do som se torna excelentieuento para permitir o reforco e a
distribuicdo sonora, garantindo a intensidade @radgeneidade do som no ambiente. Com
relacd@o as propriedades sonoras, assinale a afiancatreta.

A) A queda da intensidade sonora ocorre apenas @uorréncia da distancia,
independentemente do tipo de material utilizado.

B) Quanto maior € o numero de reflexdes sofridasiporaio sonoro, maior sua intensidade.

C) Diferentemente dos materiais, as pessoas agem elementos absorvedores do som.

D) No ambiente vazio, sdo ouvidas reflexdes redszid que torna o som confuso.

E) Como o som direto tende a perder sua intensjdagleespelhos acusticos colaboram na
intensificacao do nivel sonoro.

Resolucdo:

Alternativa A - Incorreta: a queda da intensidad@asra ndo ocorre apenas em decorréncia da
distancia, mas também em fung¢édo da absor¢do sodosamateriais. Ao incidir sobre uma
superficie, parte da energia é refletida, enquanitra parte € absorvida pelo material.
Alternativa B - Incorreta: em relacéo a reflexdosom direto tende a perder sua intensidade,
principalmente para os lugares mais afastados datefoLogo, quanto maior o nimero de
reflexdes, menor é a intensidade do som.

Alternativa C - Incorreta: 0s materiais, assim comas pessoas, agem como elementos
absorvedores do som, facilitando a inteligibilidesteora, diferentemente dos ambientes vazios
nos quais o som é confuso.

Alternativa D - Incorreta: enquanto no ambiente isgazpodemos notar reflexbes excessivas,
tornando o som confuso, com o ambiente mobiliadsasreflexdes passam a ser absorvidas
pelos moveis, facilitando a inteligibilidade sonora

Alternativa E - Correta:quando bem explorada arquitetonicamente por meidodmas e
direcionamento apropriados de espelhos acusticosreflexdo sonora € um excelente



instrumento para permitir o reforco e a distribuec&onora, aumentando a intensidade e a
homogeneidade do som no ambiente.
Alternativa E € correta.

QUESTAO 50 DO CAU/RS — FUNDATEC / 2014 |

Os novos conceitos e tecnologias de instalacdedigigehidrossanitarias estdo ligados ao
conceito de edificios inteligentes, visando ingtis e operacionalizacbes de novos
equipamentos que exigem do arquiteto a adogaostEmsis construtivos mais adequados na
concepcao do projeto de arquitetura. Dentre asag@as, assinale a INCORRETA.

A) O sistema convencional de tubulagdes flexiveipdlietiieno para a condugdo de agua fria
ou quente esta sendo substituido por sistemasatiters que utilizam novos componentes e
materiais, bem como novos designs de aparelhosigamentos.

B) Devido a crescente necessidade de economiaude égtdo sendo desenvolvidas torneiras
“economizadoras” que possuem fechamento automatievés de camara de compensagdo ou
acionamento (abertura e fechamento) através dmsdaioelétricas.

C) Os shafts visitaveis possibilitam a manutengidstalacdes sem a necessidade de quebrar
paredes, tetos ou pisos.

D) O sistema de captacéo e coleta de dguas plierisnovado com a incorporagcdo de mantas
drenantes com nucleo de polietileno de alta dedsideevestido com manta geotéxtil, e
diversos componentes em PVC (calhas, rufos e gielha

E) Os sistemas de esgotamento sanitario tém adatiatEmas pressurizados, valvulas de
admissdo de ar e colunas autoventiladas que tésibpibado a reducdo do diametro das
tubulactes, a simplificacdo e a economia nesstddnées.

Resolucéo:

Alternativa A - Incorreta: diversas inovacfes nasqessos de projeto e novos componentes
tém sido desenvolvidos para a execugdo das instesade agua fria, &gua quente, esgotos e
aguas pluviais. Um dos avangos mais significativosampo dos sistemas prediais de agua é
sem duvida a possibilidade de utilizacdo de tubidacflexiveis de polietileno para conducgéo
de agua fria ou agua quente, com sistema de engaido entre os tubos, as conexdes e 0s
aparelhos; nas tubula¢cdes encamisadas, hd toda omdanca de concepcdo do sistema,
passando os dutos a trabalharem no interior de hasn(PVC corrugado), a exemplo dos fios e
cabos elétricos.

Alternativa B — Correta: com a crescente necessda@ economia de agua, torneiras
“economizadoras” vém sendo desenvolvidas, ocorreadechamento automatico através de
camara de compensacdo ou acionamento (abertura chafeento) através de células
fotoelétricas. Para as casas térreas, onde a raetiupressdo manométrica é causa comum do
mal funcionamento de aparelhos (chuveiros e dug@asicularmente), foram desenvolvidos
pequenos pressurizadores automaticos, a serem abaplaos reservatorios domiciliares. A
fabricacdo destes reservatdrios com poliolefinastigbui para a diminuicdo do peso préprio
do equipamento, maior facilidade na instalacaoepkeza.

Alternativa C — Correta: o shaft visitavel € umteisa que permite executar a manutencado das
instalacBes. Através de uma pequena abertura vegadauma porta metalica, revestida no
mesmo acabamento da area, € possivel ter acesabuia¢do nos pontos mais criticos de
vazamento, evitando, assim, danos ao imovel. Ces) élpossivel resolver um problema de
vazamento sem precisar quebrar paredes.

Alternativa D — Correta: relativamente aos sisterdasaguas pluviais, Goncalves (1994) relata
o desenvolvimento de sistema sifénico de captag@inizindo a admissdo de ar no sistema e
permitindo aumento da capacidade de vazdo da ré&assibilita também o emprego de
tubulacbes praticamente em nivel, vantagem inegével as lajes planas de cobertura. Ainda
para o sistema de captacdo e coleta de aguas p&ivi@mo novidades existem as mantas
drenantes com nucleo de polietileno de alta demiddaevestido com manta geotéxtil, e
diversos componentes em PVC: calhas, rufos e gglheste caso, o PVC recebe aditivos
termoestabilizadores e absorverdores de radiacdésdtimizando sua durabilidade.



Alternativa E — Correta: no tocante aos sistemas ekgoto, a adocdo de sistemas
pressurizados, véalvulas de admissdo de ar e colunds-ventiladas tém possibilitado a
reducdo do diametro das tubulagfes, a simplificag@economia nessas instalacdes. Diversos
modelos de caixas de descarga e bacias sanita@iesdido desenvolvidos, destacando-se as
bacias com saida horizontal (dispensando-se enmecoi@cia 0os rebaixos em lajes) e as bacias
VDR (bacias com volume de descarga reduzido);0esrslessas bacias com dispositivos de
vacuo permitem utilizar apenas 4 ou 5 litros emecddscarga.

Alternativa A é incorreta.




